

1217

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నివేదికలు

[1999] 2 S.C.R.

అర్విండ్ అలియస్ పప్పు

వర్యాస్

రక్షణ (డిలేపరివాలనా వ్యవస్థ)

మే 10, 1999

[కె.టి.థాచున్ మరియు డి.వి.హాహాల్డర్ న్యాయమూర్తులు]

భారత శిక్షాసూత్రం, 1860 - సెక్షన్ 302 - హత్య పరిశోధన నాశనం - అవసరమైన రుజువు యొక్క ప్రమాణం - నిరీక్షించబడుతుంది, నేరలోపణకు మద్దతుగా ఆధారపడిన పరిశోధనల ద్వారా సమర్పించబడిన నాశనం క్రమము అంత మూలకాలకు ఉండాలి నీ యీతడి అమాయకతవసాదికి అనుగుణంగా ఒక నిరీక్షణకు ఎటువంటి సహాయకమైన ఆధారాలు వదిలివేయకుండా ఉండటానికి - మరణించిన వ్యక్తిపై అమ్మలు దారు యొక్క ప్రమాణం సూచించే వివిధ పరిశోధనలను నమోదు చేసే మెరిట్ యున్ వాలే గత వ్యక్తియ ఫలితంగా మరణించిన వ్యక్తి యొక్క వర్తన భావము ; మరణించిన వ్యక్తి తన పరిశోధనలను ఒప్పించడానికి మరణించిన వ్యక్తి ఉద్దేశం ఇవ్వబడే మూలకాలకు గుర్తైన నీ యీతడు ; మరణించిన వ్యక్తి తన ఫైల్స్ కి తీసుకొచ్చి చివరినాళిగా మరణించిన వ్యక్తి కలిసి కనిపించిన నీ యీతడు ; పరచిన వయస్కుల నీ యీతడు పేరుతో మరణించిన వ్యక్తి తదేహం దొరికినప్పుడు ఉదయ ఫైల్స్ లో లేకపోవడం - నిరీక్షించిన, మాత్రం తీసుకున్న పరిశోధనల అమ్మలు దారు యొక్క అపరభం యొక్క ఏకైక పరికల్పన సూచించు మరణించిన పరిశోధనల ఆధారాల ఆధారంగా ఒక వ్యక్తి దానిని నిరీక్షించడానికి అవసరమైన నాశనం యొక్క ప్రమాణాల వారాధితులకు లోబడి ఉంటాయి - వైపు సూచించే ఏ పదాలేధారికల్లో లేదు - ఉన్నత న్యాయస్థానం ధృవీకరించిన హత్యలోకి సెక్షన్ 302 న్యాయస్థానం నీ యీతడికి ఇచ్చిన శిక్షాకోక్ యజ్ఞ కక్షాడదని వివరణ.

వారి కుటుంబాల మధ్యాల వర్తన భావము ఫలితంగా అమ్మలు దారు మరణించిన వ్యక్తి, అతని సహ-గృహస్థుడిని చంపాడు. భౌతిక సమయం లో మరణించిన వ్యక్తి ఒక కర్రవలం లో పనిచేసేవాడు, అక్కడ మరొక సహ-గృహస్థుడు విడబయి పనిచేసేవాడు. సంఘటన జరిగిన తేదీకి ఒక రోజు ముందు, అమ్మలు దారు విడబయి ఇంటిని సందర్శించారు, అక్కడ మరణించిన

వెండికూడా ఉన్నడు. డెబ్బర్ గా ఉదయం ఇంజనీ వగైరూ చేస్తామరణించిన వెండి తనతో రకులని అమ్మోదరు ఒవ్వపించు. బయలుదేరే ముందు, వారు బస్ నోటాస్ వద్దమరణించిన వారి మనల్ను విడదొయి ని విడిచివెట్టారు. అమ్మోదరుడు మరణించిన వెండి అమ్మోదరుకు వెయ్యూర ఆసక్తి ఉన్న ఒక సంస్థ యొక్క వెయ్యూర వేరలగానికి తీసుకువెళ్ళాడు. అతను మరణించిన వెండి వేరలగాణంలో పనిచేసే ఉద్యోగలకు తన సేవీతుడిగా పరిచయం చేశాడు. మృతుడు మద్యమత్తులో ఉన్నాడు. అతని విశ్రాంతి తీసుకోవడానికి ఏర్పాటు చేయాలనే ఉద్దేశ్యంతో, అమ్మోదరు ఇతర ఉద్యోగలను పనిమానేసి గదిని విడిచివెట్టమని కోరాడు. గదిలో ఉన్న కట్టె టేబుల్స్ తలకలక ముచం తయారు చేయబడియే మరీయ మరణించిన వెండి దానిపై పడుకొట్టారు. అమ్మోదరు అడిగినవేపడు, కట్టెలు అమ్మోదరుని మరీయ మరణించిన వెండి గదిలో కలిసి వదిలి గది నుండి బయలుదేరారు. మరుసటి రోజు ఉదయం, విడదొయి గదికి వెళ్ళినవేపడు, మరణించిన వెండిపడప్పకట్టెయిన గలయ తోరకట్టె మడుగులో పడి ఉండటం, ఒక జత రకట్టె మరకలు గల కట్టె మరీయ శరీరానికి సమీపంలో రకట్టె తడిసిన టేప్ పడి ఉండటం మరీయ గదిలోని వివిధ వస్తువులలో రకట్టె మరకలు ఉండటం చూశాడు. వేరలగాణం నుండి అమ్మోదరు లేనట్లు కనుగొనబడియే. కేసు సెషన్స్ న్యాయస్థానంకు సమర్పించబడి, అతని అరెస్టు వలె జైలు చేయబడిన తరువాత అమ్మోదరు లొంగిపోయినవేపడు సంఘటన జరిగిన దాని ఒకటిన్ను సంవత్సరాల వాటు ఆచూకీ దొరకలేదు.

మరణించిన వెండి చంపిన వెయ్యూర వేరలగాణంలో పనిచేయు కట్టెలు దేవళా మరణించిన వెండి మరణానికి దారితీసిన వివిధ పరిస్థితులను వేరలగాణం నమోదు చేసియే. అదనపు సెషన్స్ నేరముమూడిన కట్టెలు క్షణంగా పరిశీలించిన తరువాత, అమ్మోదరుడు భారతీయ శిక్షాస్థలిలోని సెక్షన్ 302 కియ శిక్షాస్థల హత్యవేరలగానికి దానిగా నిర్ణయించి, అతనికి శిక్షాపిడియారు. అప్రో పై ఉన్నత న్యాయస్థానం తీర్పును ధృవీకరియియే. అందువల్ల వెయ్యూర అప్రో వేయబడింది.

విటిషన్ కట్టెవేసిన న్యాయస్థానం

వెలువరిచినది:1. దీగువ నక్షత్రములు నక్షత్రమును నిరధారణ వేయడం వలెఎటువంటి తీవ్రమైన బలహీనత ఉండదు. మరణించిన వయస్సు చంపిన కర్మవశం లోని కర్మముల నక్షత్రము మరియు మరణించిన విడబయ్యు9 వేనలను అధారాల ద్వారా వేరనికొత్తున్ అధారపడిన పరిస్థితులు స్థానికంబడెను. కేసు యొక్క వాస్తవాల మరియు పరిస్థితులపై సంబంధిత సమయ లో సంఘటన జరిగిన మేదశంలో ఈ నక్షత్రము ఉండటం సహజం. అమ్మోదారుకు వ్యతిరేకంగా రుద్దెనికి వలె వడెఏమి లేదు. ఆయనకు వ్యతిరేకంగా తవపడు నక్షత్రము ఇవ్వెనికి ఎటువంటి కారణం లేదు. వలె నక్షత్రము నుండి పరిస్థితులు మరణించిన వయస్సు హత్యో అమ్మోదారు వేద్యం ఉందని సూచించడం ఖచ్చితంగా నిర్దేశించబడి యి. ఇంకా, సంఘటన జరిగిన మరుసటి రోజు నుండి దారుకు ఒకటిన్నర సంవత్సరాల వలె అమ్మోదారు ఆచూకీ దొరకలేదు. సంచితంగా తీసుకున్న పరిస్థితులు అమ్మోదారు యొక్క అపరభం యొక్క ఏకైక పరికల్పను సూచించెను. అతని అమాయకతవలె సూచించే ఆధారాలు రికార్డులో లేవు. అటువంటి మిటీరియల్స్ పై అమ్మోదారుపై వేరనికొత్తున్ కేసును స్థానికంబడెనని దీగువ న్యాయస్థానంల సరైన తీర్ప ఇచ్చెను. [1223 - ఇ-హెచ్; 1224-ఎ]

2. పరిస్థితుల నక్షత్రము ఉన్న వయస్సు దీక్షిగా నిర్దేశించడనికి అవసరమైన రుజువు యొక్క వేద్యం ఇవ్వడం ఈ న్యాయస్థానం యొక్క వరుస నిర్ణయాల ద్వారా బాగా స్థాపించి యి. ఆ వేద్యం వేద్యం నేరాల పాపకు మద్దతుగా అధారపడిన పరిస్థితులు మూలంగా స్థానికంబడెనని మరియు నీ యితుని అమాయకతవలె అనుగుణంగా ఒక నిర్దేశంకు ఎటువంటి సహాతుకమైన ఆధారాలని వదిలివేయకుండా ఉండటానికి ఆ పరిస్థితులు సంపూర్ణంగా ఉండాలి. అపరభం యొక్క నిర్దేశంకు రుజువుల పరిస్థితులు మూలంగా స్థానికంబడెనని కకుండా, అలా స్థానికంబడిన పరిస్థితులనే నిశ్చయతమ నష్టం కలిగి ఉండాలి మరియు నీ యితుడి అపరభం యొక్క పరికల్పకు మాత్రం అనుగుణంగా ఉండాలి మరియు నీ యితుడి అపరభం తవప అనే పరిస్థితులను సమీక్షిగా తీసుకుంటే, నీ యితుడు మాత్రం నేరాలకి వల్లంబడెనని ఇన్వెస్టిగాల్ నిర్దేశంకు దల తీయాలి. [1223 - బి-డి]

శరద్ బెహంద్ సర్దావర్సె మహారాష్ట్ర రాష్ట్రం [1984] 4 ఎస్ సిసి 116; బల్వీయర్ సింగ్ వర్సె పంజాబ్ రాష్ట్రం ఎఐఆర్ (1987) ఎస్ సి 350; ధనుంజయ్ ఛటర్జీ అలియాన్ ధనా వర్సె పశ్చిమ బెంగాల్ రాష్ట్రం [1994] 2 ఎస్ సిసి 220; లక్ష్మీ నాయక్ వర్సె ఒరిస్సా

రక్షణ [1994] 3 ఎస్ సిసి 381 మరియు టెక్నాలాపిడి. సినుకర్నెస్ బీహార్ రక్షణ [1998] 5 ఎస్ ఎస్ 699, సూచి చబడి యి.

కొమినల్ అప్పీలెట్ అధికార పరిధి కొమినల్ అప్షిల్ నెం. 230/1991 నుండి.

క్రిమినల్ అప్పీల్ నెం. 149/1987 లో ఢిల్లీ ఉన్నత న్యాయస్థానం యాక్ కెక 28.9.90 నాటి తీర్ప మరియు ఉత్తేవ నుండి.

అప్షిల్ దారు కోసం, య .ఆర్.లలిత్, శేమతి ప్తలే భాగిన మరియు ఆర్.కె.మహాశేషి ఆమెతో పాటు.

శేమతి కె.అమరేశేషి, (శేమతి బినా గుప్తా) మరియు డిఎన్ మోహా ఆమెతో వాటు ప్తేవచి కోసం.

న్యాయస్థానం తీర్ప వెలువరి యి యి

మోహావతేర, న్యాయమూర్తి. నీ యితుడు దాఖలు చేసిన ఈ అప్షిల్ నెషనె కేసు నెం. 1/86 లో ఢిల్లీ అదనపు నెషనె న్యాయమూర్తి ఆమోది యిన తీర్ప మరియు ఉత్తేవలకు వేషిరేకంగా నెషనె యబడి యి, దీనిని ఢిల్లీ ఉన్నత న్యాయస్థానం కొమినల్ అప్షిల్ నెం. 149/8 లో ఢిల్లీ కరి యి యి. రె యు న్యాయస్థానం లు అతనె హతేషిరళికి వాల్షెనటా గురెషి, ఐపిసి నెక్షె 307 కి య శిక్షేషనె శిక్షేషి యి యి.

ఉదెయం యాక్ కె మోభం మరణి యిన అజయ్ నెగ్ కు వేరణాతక మ్నెదీగా నిరూపి యబడి యి. అప్షిల్ దారు అరవి యి అలియాస్ పవేప మరియు మరణి యిన అజయ్ నెగ్ సహ-గెరకునెషు కకుడంతో ఒకరికొకరు తెలిసినవారు. 1978లో రె యు కుటుంబాల మధ్య కొంత ఘర్షణ జరిగి యి మరియు అప్షిల్ దారుడి తండ్రి దాఖలు చేసిన నివేదిక ఆధారంగా మ్నెతుడు మరియు అతని నోదరు డిప్తా కొమినల్ కేసు వేరతంభి యబడి యి. అయితే, ఈ కేసు 1982లో జులే చేసిన నిరెషి తీర్పతో మ గిని యి.

మ్నెతుడు నాళుబాబాద్లో నియమించబడిని ఒక కరెవణలలో పనిచేసేవారు, అకేకు మరో గెరకునెషు కమలేషె కుమార్ విడెషెషు పనిచేసేవారు. 1985 మార్చి 31న అప్షిల్ దారు కమలేషె కుమార్ ఇంటిని సందరెషివారు, అకేకు అజయ్ నెగ్ కూడా ఉనెనట. అప్షిల్ దారు

మరణించిన వేణ్ణి తనతోవచ్చు ఢిల్లీకి రకులని ఒవ్వపించు, అతనికి (మరణించిన) డెవ్లర్ గా ఉద్యోగం ఇవ్వాలని వాళ్ళుం చేశారు. ఢిల్లీకి బయలుదేరి మండు వారు బస్ సెటాప్ వడమ్మ తుడి వనట్రుడు విజయ్ రంజన్ విడబ్ల్యుసు9ని వీడకట పలికారు.

సంఘటన యాకౌకతదు పరి దశ వేయూల వేరలగణంలో జరిగి యి. ఢిల్లీలోని సుల్తాన్ పుల్ మజిల్ లో ఎం/ఎన్ రజేష్ ఎంటర్ప్రైజెస్, ఇది ట్రైలర్ గే వేయూలలోని నినియమించిన సంస్థ 1985 మార్చి 31న రజే 9 గంటలకు మరణించిన వేణ్ణి కలిసి అమ్మోదారు ఆ వేయీశానికి చేరుకున్నారు. అమ్మోదారుడు మరణించిన వేణ్ణి వేరలగణంలో పనిచేసే ఉద్యోగలకు తన సోపాతుడిగా పరిచయం చేశారు. మరణించిన వేణ్ణి మద్యమత్తులో ఉన్నాడు; అందువల్ల అతని విశ్రాంతి తీసుకోవడనికి ఏర్పాటు చేయాలనే ఉద్దేశ్యంతో, అమ్మోదారు ఇతర ఉద్యోగలను పని మానేసి గది నుండి బయటకు వెళ్ళుకుని కోరారు. గదిలో పడి ఉన్న కట్టె టేబుల్ పై తాళకలిక ముచం తయారు చేసి, మరణించిన వేణ్ణి దళిప్పా పడుకోబెట్టారు. అమ్మోదారు అడిగినవెపడు కట్టెలు అమ్మోదారుని మరియు మరణించిన వేణ్ణి గదిలోకలిసి వదిలి గది నుండి బయలుదేరారు. మరుసటి రోజు ఉదయం అనిల్ కుమార్ విడబ్ల్యుసు2 గదికి వెళ్ళినవెపడు, మరణించిన వేణ్ణి పడవ్చాకట్టెలియిన గలయ, ఒక జత రక్తు మరకలు గల కట్టెతో రక్తు మడుగులో పడి ఉండటం, శరీరానికి సమీపంలో రక్తు మరకలు మరియు గదిలోని వివిధ వేయీశాలలో రక్తు మరకలు ఉన్నట్టే చూశారు. అమ్మోదారు వేరలగణంలో కనిపించకుండా హోయాడు. ఈ సంఘటన జరిగిన తరువాత దళుకు ఒకటిన్ను సంవత్సరాల వచ్చు, 1.4.85 నుండి 1986 అక్టోబరు వరకు, అమ్మోదారు నెషన్ న్యాయస్థానంకు కోసు సమర్పించబడి, అతని అరెస్టుకు వలెయ్ జాలీ చేయబడిన తరువాత లొంగిపోయేంత వరకు ఆచూకీ దొరకలేదని ఇక్కడ పేర్కొనవచ్చు.

హోలీసులకు సమాచారం అందించారు. అనిల్ కుమార్ వివరణ (ఎగ్జిబిట్ పి.డబ్ల్యు 2/ఎ) నమోదు చేశారు. తల్లూరుజాకు న సుమారు 10.10 వడదఅధికారిక ఎఫ్ఐఆర్ (ఎగ్జిబిట్ పి. డబ్ల్యు 2/సి) నమోదు చేయబడి యి. వృ తదేహానె అజయ్ నెగ్గే నోదరుడు జగదీష్ చందర్ విడబ్ల్యుసు7 గుర్తించారు. దళిని వనెమూర్టకొసం పంపారు, దీనిని డా. భరత్ నెగ్గే విడబ్ల్యుసు 5. డాక్టర్ మండు మధ్యమరతంలో 1"x1/4" x1-1/2 "లో ఒక కెడురహిత గలూనె కనుగొనెనరు, ఇది నాభులణ కరొటిడే ధమని మరియు ఎడమ వ్హైన ఉన్నబగులర్ నిరను

కణ్ణి యి యి. దక్షిణ చిహ్నముగా, గురు నాథుల మొదలు మరణానికి కళామమతుంది మరియు సంభవించిన మొదటిసంఖ్య రక్షణ కవచము కణ్ణి (ఎగ్జిబిట్ పి-1) వల్ల సంభవించినవచ్చు. తేది 01-04-1985 తేదీనాడు న 2 గంటల సమయ లో మరణించి అవకాశం ఉందని అభిప్రాయపడ్డారు.

ట్రైరింగ్ ఫోటోలో పనిచేస్తున్న జనవల్ విడమైయ1, అనిల్ కుమార్ విడమైయ2, సురేష్ విడమైయ3, దాలత్ రత్ విడమైయ4, రత్ మహాల్ విడమైయ6, గయా మహాల్ విడమైయ18 అనే కళాకారులందరు దురదృష్టవశాత్తూ రక్షణ మెస్సర్స్ రజేష్ ఎంటర్టైన్ మెంట్ లో ఉన్నారు, వారి ద్వారా మరణానికి దారితీసిన వివిధ పరిస్థితులను వేరసిక్ యున్ నమాడు చేసి యి. వారందరూ నిరంతరం వేరసిక్ యున్ కేసుకు మద్దతు ఇచ్చారు, దీని నశంకంపై వేరసిక్ వేరసిక్ చర్యలు తీసుకు వచ్చినవి. నక్షత్ర తమ వాగ్మలంలో, రక్షణ సమయ లో వారు మరణించిన వ్యక్తి అరుపలు లేదా అక్షయ దారు మరియు పిటిషనర్ నిద్రపోతు ఉన్న గది నుండి గొడవ శబ్దాలు వినలేదని కూడా వేరసిక్ నారు. మృతుడి మృతదేహం పడి ఉన్న గదిలో ఘోరమైన లేదా ఘోరమైన సంబంధించిన గుర్తులు లేవని చూపి యడనికి రికార్డులో ఎటువంటి ఆధారాలు లేవని ఇక్కడ గమని యవచ్చు.

నక్షత్ర నుండి పరిస్థితులు చూసినప్పుడు అతను కమలేష్ కుమార్ ఇంటికి వెళ్లి మరణించిన మొదటి కలిసినట్లు అంగీకరిస్తూ, తరువాత మరణానికి దారితీసిన ఏ డి సంఘటనలో తన మేము లేదని ఖండిస్తూ, అక్షయ దారుని అతని వద్దకు పంపారు. వేరసిక్ యున్ నక్షత్ర కోర్ట్ ఎగ్జిబిషన్ నుండి, సుల్తాన్ హల్ మజ్రుహ్ దుల్లైరింగ్ వేరసిక్ లో తనకు ఎటువంటి సంబంధం లేదని మోదల్లో అక్షయ దారు తప్పకుండా వచ్చి తీసుకు వచ్చిన, అయితే తరువాత తన వచ్చిని మార్చకుని, ఆ వేరసిక్ లో డబ్బు వెళ్లుడి వెళ్లుడి అంగీకరి యినట్లు తెలుస్తోంది. అతను మెస్సర్స్ రజేష్ ఎంటర్టైన్ మెంట్ వేరిటబుల్ డాక్యుమెంట్ లో బేయాకు ఖాతా తెరిచాడని మరియు ట్రైరింగ్ వేరసిక్ లో కోసం ఉపయోగించే యు తరలు మరియు ఇతర నక్షత్ర కౌన్సిల్ కోసం డబ్బు వెళ్లుడి వెళ్లుడి చూపి యే ఆధారాలు ఈ రికార్డులో ఉన్నాయని గమని యడం సమ చేతం.

విదేశీ వలస ధన అదనపు సొషియల్ న్యాయమూర్తి నాక్యూషన్లు పైన మగరపరిశీలనలో ఈ కోరిక పరిష్కారాలు ద్వారా సకంఠం గావరనికొ యున్ సమగ్రహించారు

(ఎ) వలీ గత వేరక్ష యుఫలితంగా మరణించిన వలీడితో శత్రుత్వం..

(బి) నీ యీతుడు నాచోబాబాచీ కు వలీఉదయం ఇవ్వవలసికి మరణించిన వలీని తనతో వలీ డిప్లొమేషన్ కు వెళ్ళకూడదు.

(సి) నీ యీతుడు మరణించిన వలీతో వలీ మద్యమత్తులో ఉన్న సుల్తాన్ పూర్ మహారాజు లోని రజేష్ ఎంటర్ప్రైజీస్ లోని తన వలీకి వెళ్ళకూడదు మరియు అతను చివరినలీగా మరణించిన వలీతో కనిపింపకూడదు.

(డి) ఆ తరువాత, మరణించిన వలీపై తదేహం దొరికినవేషం ఉదయం వలీలో పరాలైన నీ యీతుడి వేరుకూడదు; మరియు

(ఇ) మరుసటి రోజు అతను మండు రోజు నిద్రపోవలసివేషికి మహారాజు నీ గో వలీకు వెళ్ళకూడదు.

విచారణ న్యాయమూర్తి దీనికి ఖచ్చితమైన మరియు సమ్మతించిన కారణాలను ఇచ్చారు వలీకి యున్ నాక్యూషన్లు వలీగా ముంపు అధికారపడటం. మూర్తిగా సందర్భాత్మక నాక్యూషన్లు అధికంగా వలీకి యున్ కేసును నిరూపించడానికి బాగా గుర్తింపబడిన సూక్ష్మ అధికంగా ఆయన కేసును నిరూపించారు. వలీకి యున్ నాక్యూషన్లలో లేదా ట్రైబునల్ గో వలీలతో సంబంధం ఉన్న మరణించిన వలీని చంపడానికి ఉద్దేశ్యం లేదని కూడా ఆయన పరిగణనలోకి తీసుకున్నాడు. బల్షీయర్ నీ గో వలీస్ పంజాబ్ రోజు ఎఫ్ఆర్ (1987) ఎస్ సి, 350 నిష్పాక్షాత్త అధికారపడటం. విచారణ న్యాయమూర్తి ఈ కేసు ఐపిసి సెక్షన్ 300 యొక్క మూడవ నిబంధన పరిధిలోకి వస్తోందని, అందువల్ల నీ యీతుడిని ఐపిసి సెక్షన్ 303 కి యి కేసుపైనే నేరాలకి దానిగా నిర్దేశించాలని తీర్పు ఇచ్చారు. తదనుగుణంగా ఆయన ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

సమర్పించిన భౌతిక నాక్యూషన్లు అంచనా వేయడంపై ఉన్నత న్యాయస్థానంలో అప్లీట్ చేసినవేషం అప్లీట్ దారుకు వలీకంగా కనుగొనబడిన పరిష్కారాలను వలీకి యున్ ఈ కోరిక పదాలలో సంకీర్ణం చేయి:

"వరసిక్ యున్ నక్షత్రం నక్షత్రం, ఖజితమనది మరీయ నమ్మగినది. అక్షయ దారుకు ఆ మోశంలం నడునక్షత్రం వయం రంపూ ఆసక్తి ఉండేది సంఘటన. ఆయన ఖయోని సందరేశియారు. 1985 మార్చి 31న, అక్షయ దారుడు విజయ్ రంజన్ (విద్యార్థి) సమక్షంలో అజయ్ నిగ్గోన కలిశారు మరియు అతనో ఢిల్లీ రమ్మి కోరారు. అతడికి ఢిల్లీ ఉద్యోగం ఇన్వెస్టుని హామీ ఇచ్చెచట. వీరిద్దరినీ చివరినాలిగాబనన కోసం ఎదురుచూసేవనవిజయ్ రంజన్ చూశారు. ఆ తరువాత అదే రోజు రోజు 9 గంటలకు అక్షయ దారు అజయ్ నిగ్గో ను తన ఖయోనికి తీసుకువచ్చెచట. అజయ్ నిగ్గో మద్యమత్తులో ఉన్నట. అక్షయ దారు అతనో కట్టో టేబుల్ పైపడుకోబట్టి కట్టెలులందరినీ పని మానేసి నిద్రపోవలసి కోరారు. కట్టెలులందరూ అక్షయ దారుని మరియు మరణియినవలెని మాత్రమే ఆ గదిలో వదిలివేశారు. ఆ గదికి ఒక షట్టర్ ఉండేది. మరుసటి రోజు ఉదయ సుమారు 8 గంటలకు అనిల్ కుమార్ (విద్యార్థి) షట్టర్ తెరిచినవపడు, అజీబ్ నిగ్గో రక్తం మడుగులో పడి ఉండగా, అక్షయ దారు కనిపియకుండా హోయాడు. తెల్లవారుజాము న 2 గంటల సమయ లో ఈ హత్యజరిగియే. సుమారు ఒక సంవత్సరం ఆరు నెలల తరువాత అక్షయ దారు న్యాయస్థానంలో లొంగిపోయాడు. ఇది సంఘటనల క్రమము".

శిక్షణపొందిన హత్యకుసును వరసిక్ యున్ విజయవంతంగా నిరూపియియని విచారణ న్యాయస్థానం తీసుకునన నిర్ధారణతో ఉన్నత న్యాయస్థానం అంగీకరియియే. అక్షయ దారుపై ఐపిసి సెక్షన్ 302 కి య అక్షయ్ చేసి, తదనుగుణంగా అక్షయ్ ను తీసిపచ్చెచరు.

పరిస్థితుల ఆధారంపై ఒక వ్యక్తి దొంగిని నిర్ధారియడనికి అవసరమైన రుజువు యొక్క వేదూణం ఇవ్వడు ఈ నక్షత్రం యొక్క కవరు స నిర్ధారణ దేవలూబాగా నిరూపియియే. నేరలోపణకు మద్యం గూఢాంగం నిర్ధారియబడలీ మరియు ఆ పరిస్థితుల దేవలూ సమర్పియబడిన నక్షత్రం ల క్రమము గూఢాంగం ఉండలీ, తదేవలూని యీతు డి అమాయకతేవనికి అనుగుణంగా ఒక నిర్ధారణకు ఎటువంటి సహాయకమైన ఆధారాలు పదిలివేయకూడడు. అపరాధం యొక్క తీరవలూని తీసుకోవలసిన పరిస్థితులు గూఢాంగం నిర్ధారియబడటమే కకుండా, అలా నిర్ధారియబడిన పరిస్థితులనో నిశ్చయతమ నోభుకుం కలిగి ఉండలీ మరియు ని యొక్క పరికల్పకు

అనుగుణంగా ఉండాలి, నీయీతుడి అపరాధం మరియు అసై పరిస్థితులను సమీక్షిస్తూ తీసుకున్నట్లవుతుంది తప్ప ఏ ఇతర పరికల్ప దేవతా వివరియగల నాచురైయిఉండకూడదు. నీయీతుడు ఒకటి నేరాలకి వాల్చిఉంటుంది. ఈ విషయం లో ఈ న్యాయస్థానం యొక్క కనీస నిర్ణయాలను ఉదహరించడానికి శరద్ బలిపందే సర్దుకుర్చెస్ మహారాష్ట్ర రాష్ట్రం [1984] 4 ఎస్ సి 116; బల్వీయర్ నీ యో వర్చెస్ పంజాబ్ రాష్ట్రం ఎబిఆర్ (1987) ఎస్ సి 350; ధనుంజయ్ ఛటర్జీ అలియాన్ ధనావర్చెస్ పంజాబ్ బెంగాల్ రాష్ట్రం [1994] 2 ఎస్ సి 220; లక్ష్మీ నాయక్ వర్చెస్ ఒరిసా రాష్ట్రం [1994] 3 ఎస్ సి 381 మరియు బెజ్జిలాపిడి. నీయీతుర్చెస్ బీహార్ రాష్ట్రం [1998] 5 ఎస్ ఎస్ 699 కేసులనుక సూచన చేయవచ్చు.

ఇప్పుడు మనం ఈ కేసులో ఉన్న న్యాయస్థానం వైన వేరేకనీసనిర్ణయాలలో వేరేకనీససూత్రాల మరియు పరికల్పను సంతృప్తిపరుస్తాయా అనే విషయం కు వస్తాము. సెషన్స్ న్యాయస్థానం, ఉన్నత న్యాయస్థానం ఇచ్చిన తీర్పలను మేము జాగ్రత్తగా పరిశీలింపాలి. దీగువ న్యాయస్థానం న్యాయస్థానం నిరధారణ వేయడం వల్ల ఎటువంటి తీర్పున బలహీనత ఉండదు అని మనస్థానం సంతృప్తిపరచుకోవడానికి మేము న్యాయస్థానం న్యాయస్థానం కూడా పరిశీలింపాలి. జనీవల్ విడబ్ల్యు 1, అసిల్ కుమార్ విడబ్ల్యు 2, సురేష్ విడబ్ల్యు 3, దాలత్ రామ్ విడబ్ల్యు 4, రామ్ మోహన్ విడబ్ల్యు 6, గయా మోహన్ విడబ్ల్యు 18 మరియు మరణించిన విజయ్ రంజన్ మేనల్చు విడబ్ల్యు 9లో సమాఖ్యలోని కేసుల న్యాయస్థానం దేవతా వేరేకనీస అధారపడిన ఎఫ్ పరిస్థితులు స్థానికంగా ఉంటాయి. కేసు యొక్క వాస్తవాలు మరియు పరిస్థితులపై స్థానంలో ఈ న్యాయస్థానం ఉనికి సంబంధిత సమయం లో జరగడం సహజం. అమ్మో దారుకు వేరేకనీస గారు దొడ్డికి వారి వద్దగా ఉంటే లేదు. ఆయనకు వేరేకనీస గారు తప్పకుండా న్యాయస్థానం ఇవ్వడానికి ఎటువంటి కారణం లేదు. వారి న్యాయస్థానం నుండి మరణించిన వేరేకనీస అమ్మో దారు మేమయి ఉన్నట్లు సూచించే పరిస్థితులు ఖచ్చితంగా స్థానికంగా ఉంటాయి. ఇంకా, సంఘటన జరిగిన మరుసటి రోజు నుండి దారుకు ఒకటిన్నర సంవత్సరాల వాడు అమ్మో దారు ఆచూకీ దొరకలేదు. సమీక్షిస్తూ తీసుకున్న పరిస్థితులు సూచించే అమ్మో దారు యొక్క అపరాధం యొక్క ఏకైక పరికల్పం. అతని అమాయకత్వం సూచించే ఆధారాలు రికార్డులో లేవు. అటువంటి విషయాలపై అమ్మో దారు పై వేరేకనీస కేసును స్థానికంగా ఉంటే దీగువ న్యాయస్థానం సర్వనై తీర్ప ఇచ్చేచుంటుంది. ఉన్నత

న్యాయస్థానం ధృవీకరించిన సెషన్స్ న్యాయమూర్తి తీర్పు ఎటువంటి జోక్యంకీ హామీ ఇవ్వను.
తదనుగుణంగా ఈ పిటిషన్ కొట్టివేయబడింది.

పిటిషన్ కొట్టివేయబడింది.